

拜登撤销对 TikTok 和微信等中国软件禁令

新华社消息 美国总统拜登9日签署一项行政令，撤销了此前针对中国互联网短视频社交平台 TikTok、移动应用程序微信等多款中国应用程序的禁令。新的行政令要求美商务部对与“外国对手”相关的应用程序进行评估，并“酌情采取行动”。

白宫9日发布的一份简报说，该行政令旨在提供一份标准，用以识别和评估可能对美国国家安全和敏感数据安全构成风险的应用程序。应用程序可能造成个人信息和基因信息等敏感数

据泄露给包括中国在内的外国对手，对美国数据隐私和国家安全构成风险。

根据这项行政令，拜登指示商务部在行政令签署后的120天和180天内分别向白宫提交两份报告，就具体行动及额外的

行政和立法措施提出建议。

2020年8月6日，时任美国总统特朗普签署行政令，称将在45天后禁止任何美国个人或实体与TikTok、微信及其中国母公司进行任何交易。但由于多名微信美国用户和

TikTok 分别在美各地法院提出诉讼，多处法院裁决暂缓执行上述禁令，美国商务部宣布暂不执行相关行政令。

针对美国政府对TikTok等应用程序的无理打压，中国外交部发言人曾表示，中国一贯反对美

国泛化国家安全概念、滥用国家力量，无理打压外国企业的做法，希望美方切实尊重市场经济和公平竞争原则，遵守国际经贸规则，为各国企业在美投资经营提供开放、公平、公正和非歧视的营商环境。

(许缘 高攀)

城里来了 一群“象”

这是6月8日在英国伦敦切尔西街头拍摄的大象艺术品。

50尊手工制作、真实大小的大象雕塑目前正在英国伦敦切尔西街头的多个地点展出。展览旨在提高人们对自然环境的保护意识，探索人类与野生动物和谐共存的方式，并将在英国多地巡回展示。

摄影/新华社记者
韩岩



拜登访欧避不开“尴尬事”与“麻烦事”

美国总统拜登9日抵达英国，开始他就任总统后的首次出访。在为期8天的访欧行程中，他将出席七国集团领导人峰会和北约峰会，并与俄罗斯总统普京在瑞士会晤。

舆论普遍认为，拜登此访旨在修复过去四年严重受损的美欧关系。不过，鉴于大西洋两岸间“尴尬事”与“麻烦事”不断，要重建互信，“破镜重圆”，并非易事。

欧洲有疑虑

拜登出发前对媒体表示，他此行将清楚表明“欧洲与美国关系紧密”。

然而，最近爆出的“监听门”丑闻却给这次访问增添了几分尴尬。据丹麦媒体报道，美国此前曾在丹麦情报机构协助下监听包括德国总理默克尔在内的一些欧洲政要。默克尔和法国总统马克龙等随后纷纷表示此举“不可接受”，要求美方解释。德国《柏林日报》指出，这一事件给欧洲国家当头一棒，也给拜登的欧洲之行蒙上阴影。

在前总统特朗普任内，美国退出《巴黎协定》和伊朗核问题全面协议，

施压欧洲盟友增加军费开支，对欧盟钢铝产品加征关税，这一系列行动令双方在政治、经济与安全等领域矛盾加剧。拜登政府上台后，一直强调盟友的重要性，重申对盟友的安全承诺，并在多领域向欧洲伸出橄榄枝，试图改善陷入低谷的美欧关系。

面对重回传统套路的美国，欧洲国家领导人持“热情但警惕”的态度。美国《纽约时报》9日在一篇报道中指出，尽管拜登着力宣扬“美国回归”，但欧洲国家领导人无法确定美国前进的方向，他们正密切关注美国国内激烈的政治争论，并注意到特朗普对美国共和党的控制没有减弱。

美国智库大西洋理事会斯考克罗夫特战略与安全中心主任巴里·帕维尔指出，欧洲国家了解美国共和党的现状，见证了发生在今年1月6日的美国国会山骚乱事件，他们不知道2024年美国又会选出怎样一位总统。

中国国际问题研究院美国研究所助理研究员张腾军认为，拜登政府当前需要将主要精力放在国内，以应对疫情防控、经济复苏、党派分歧和种族矛

盾等问题。在此背景下，拜登政府对盟友的种种承诺很可能“口惠而实不至”。这也是欧洲方面对美抱有疑虑的一个原因。

利益有分歧

除信任危机外，美欧间在经贸和大国关系等方面也存在实质性分歧，要解决这些“麻烦事”绝非易事。

过去几年，美国以国家安全为由对欧盟以及其他一些国家加征钢铝关税，而欧洲国家则对一些美国科技巨头征收数字服务税，双方为此争端不断。据一些美国媒体报道，美国和欧盟领导人希望在下周于比利时布鲁塞尔举行的会晤中结束贸易争端，包括航空补贴争端、美国加征的钢铝关税及欧盟对此的反制措施等。

不过，双方能否在谈判桌上取得突破仍是未知数。美国《政治报》网站刊文指出，欧盟与美国恢复合作并非一蹴而就的过程。美国官员经常批评欧洲国家在反垄断调查和监管方面不公平地针对美国科技公司，一些欧盟国家不希望它们与中国的重要

经贸关系因为美国的原因而遭到破坏。

分析人士指出，美国试图拉拢盟友共同打压俄罗斯与中国等国家，但在欧洲并未引发“共鸣”。慕尼黑安全会议(慕安会)主办方9日发布的年度安全报告称，眼下全球在抗击新冠疫情、应对气候变化、军备控制等议题上需要多边合作。西方国家与俄中等国在“竞争中不能摒弃合作，合作中不能摒弃竞争”。一名欧盟资深外交官对媒体表示，“现实就是我们与美国不是百分百团结”。

一份由德国智库贝塔斯曼基金会和美国智库德国马歇尔基金会近期联合发布的民调显示，因美国政府此前抗疫不力，美国作为“全球领导者”的声望在欧洲受挫，而拜登登上台以来也并没有出现反弹。一些人期待的“拜登效应”并未发生。

慕安会报告指出，当前美国战略重心已转移至亚太地区，美国已从欧洲逐渐抽身。慕安会主席沃尔夫冈·伊申格尔认为，依赖美国提供安全保护的时代已过去，欧洲需要重新思考自身战略定位。

(据新华社报道)

“春苗行动”在马达加斯加启动

为海外中国公民接种新冠疫苗的“春苗行动”9日在马达加斯加正式启动。当天，192名在马中国同胞接种了第一剂国产新冠疫苗。

接种工作在位于马首都塔那那利佛市郊的中国地质工程集团有限公司马达加斯加分公司营地进行，中国援马医疗队负责接种。接种现场工作人员由各驻马中资企业、旅马侨团志愿派出，中国同胞按照指引有序接种。

中国驻马达加斯加大使郭晓梅在疫苗接种点表示，各位同胞接种疫苗后仍需做好自身防护，使馆将继续与广大旅马同胞一起携手努力，共同抗击疫情。

在现场接种疫苗的中国同胞表示，“春苗行动”为旅马同胞的健康安全提供了更好保障，使在异国他乡的他们倍感安心，感谢党和国家对海外游子的关心关爱。

(据新华社报道)

南非一女士产下十胞胎 7男3女

新华社消息 南非一名37岁女性7日在比勒陀利亚一家医院产下十胞胎。

这位名为西索尔的女性先前已育有一对6岁的双胞胎。她的家人9日发布声明说：“2021年6月7日上午11点左右，我们接到医院电话，被告知孩子们出生……孩子们和妈妈当前状态良好，仍在住院观察中。”

她的丈夫泰博霍说，妻子在怀孕29周时接受了剖腹产手术。这7名男孩和3名女孩的到来，给全家带来无尽惊喜。

十胞胎的出生引发南非各方关注，已经有机构表示愿意为孩子们的成长提供资金和帮助。

以色列发现保存完整的千年鸡蛋

以色列文物管理局9日宣布在特拉维夫市附近发现一枚约1000年前的鸡蛋。

据《耶路撒冷邮报》报道，考古人员在中部城镇亚夫内考古挖掘时意外发现这枚鸡蛋。当时，考古人员在挖掘一片拜占庭时期的工业区时，发现了一个粪坑，在其中发现了这枚鸡蛋。由于得到粪坑内“柔软的人类排泄物”保护，这枚鸡蛋得以完整保存。

以色列文物管理局古代家禽专家莱·佩里·贾勒说，在世界范围内，考古发现鸡蛋碎片较常见，但发现一枚完整的鸡蛋确实罕见”。

以色列文物管理局考古学家阿拉·纳戈尔斯基说，超市硬纸盒里的鸡蛋也无法长时间存放，而这枚鸡蛋已保存1000年，“令人惊叹”。

不过，这枚鸡蛋底部有一道微小裂缝，导致大部分蛋液流失，只留下少量蛋黄，有待脱氧核糖核酸(DNA)检测。此外，在转移过程中，鸡蛋进一步破裂，所幸经以色列文物管理局有机实验室修复，鸡蛋得以复原。

资料显示，今以色列所在地区约2300年前开始养殖鸡，鸡蛋和鸡肉公元7世纪开始作为蛋白质替代品被人们食用。

(据新华社报道)